

1420th Meeting of the Permanent Council
27 April 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
27 апреля 2023 года**

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Господин Председатель,

За прошлую календарную неделю на освобожденных от киевского режима территориях ДНР и ЛНР в результате обстрелов со стороны украинских формирований погибли не менее восьми и ранены пятнадцать человек. В других российских регионах – Запорожской и Херсонской областях – натовские снаряды, выпущенные по приказу В.Зеленского, убили одного человека и ранили ещё пятерых. В общей сумме за неделю (там, где это поддается подсчётам) зафиксированы повреждения порядка ста домостроений и десяти объектов гражданской инфраструктуры.

По совету своих западных спонсоров киевский режим отвергает перспективы дипломатического урегулирования сложившейся ситуации, которое должно осуществляться с учетом реалий «на земле». Вместо этого продолжает делать ставку на ведение боевых действий и лелеять бесперспективные надежды на военный перелом в свою пользу. Продолжает атаковать мирные кварталы в стремлении вызвать у местного населения страх и панику. Не гнушается террористических практик.

Высоко ценим усилия наших китайских друзей, предпринявших 26 апреля с.г. попытку вернуть В.Зеленского к дипломатии. Важно понимать: каждый день упущенных дипломатических возможностей измеряется в человеческих жизнях и страданиях. Конфликт в любом случае будет завершен, но цена мира и количество напрасных жертв напрямую зависят от нацеленности Запада на продолжение гибридной, в том числе военной, конфронтации с Россией с территории Украины.

Чем быстрее на Западе осознают, что экспансионистские геополитические устремления и попытки оборвать традиционные исторические связи Украины принесли ее жителям в историческом масштабе лишь страдания и бедствия, а также чем быстрее страны НАТО прекратят своё деструктивное вмешательство в жизнь региона – тем быстрее наступит устойчивый мир. Впрочем, вероятно, в этом и была истинная цель наших недоброжелателей – если не уничтожить, то хотя бы ослабить и разобщить наше исторически единое общество.

Взглянем на факты прямо: в течение многих лет отдельные страны Запада активно разрушали суверенитет Украины. Сегодня её экономика практически уничтожена, а страна едва держится на «искусственном дыхании» в виде денежных подачек от контролируемых Западом международных финансовых институтов. Причем всё это – никак не результат российской СВО, а прямое следствие неумелого внешнего управления и по сути неокolonизаторского разграбления Украины, некогда одной из самых благополучных бывших советских республик. В немалой степени это и следствие взращивания неонацистских и милитаристских амбиций марионеточного киевского режима, который после срежиссированного, профинансированного и организованного из-за рубежа вооруженного государственного переворота в феврале 2014 года де-факто узурпировал власть у народа Украины в нарушение конституции.

Ряд стран ЕС, к слову, уже без стеснений демонстрируют своё потребительское отношение к Украине. Например, помпезно анонсированные в прошлом году меры по так называемой экономической поддержке, как видно, оказались весьма скоротечными. Недавно Польша и ряд других стран Центральной и Восточной Европы спешно закрыли хвалёные сухопутные «коридоры солидарности» для вывоза украинского зерна. Было бы интересно узнать у польских коллег, которые в этом же зале год назад рекламировали эти «коридоры», куда делась хваленая «польская солидарность»?

За всем этим – четкий сигнал: в Евросоюзе никто не собирается вводить подлинно свободный рынок для украинских товаров, о котором так громко вещали, заманивая соглашением об ассоциации Украина – ЕС и требуя оборвать выгодное экономическое партнерство с Россией и другими республиками бывшего СССР. «Европейская мечта» оказалась обманом, и прозрение будет очень дорого стоить, прежде всего, самим украинцам.

Зато не иссякают объемы военной накачки натовцами русофобствующего киевского режима – до тех пор, пока он способен вести боевые действия с участвующей в СВО российской военной группировкой. На прошлой неделе состоялась очередная встреча в формате «Рамштайн» по военному снабжению формирований В.Зеленского. Генсекретарь НАТО Й.Столтенберг с гордостью рапортовал, что в последние годы союзники по НАТО обеспечили подготовку десятков тысяч украинских боевиков, а с февраля 2022 года страны-члены альянса предоставили киевскому режиму средств на сумму свыше 150 млрд. евро, из которых порядка 65 млрд. евро ушло на прямые военные расходы.

В свою очередь, прославившийся расистскими рассуждениями о «саде и джунглях» Высокий представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности Ж.Боррель отчитался, что страны ЕС передали формированиям В.Зеленского порядка 600 млн. единиц боеприпасов. В том же ряду – и свежие заявления координатора по стратегическим коммуникациям в Совете национальной безопасности Белого дома Дж.Кирби, который сообщил о тренировках Вашингтоном за пределами Украины тактических подразделений формирований В.Зеленского, а именно батальонов для так называемого комбинированного вооруженного манёвра – всё с целью военного наступления на территорию Российской Федерации, создания новых угроз жизни и

безопасности российских граждан, подрыва территориальной целостности нашей страны.

И это на фоне лживых заявлений о том, что ни альянс НАТО, ни его отдельные страны-члены будто бы не являются участниками вооруженного противостояния с Россией на территории лишенной ими же суверенитета Украины.

Словом, упомянутым отдельным участникам евроатлантического сообщества Украина нужна только в качестве инструмента гибридной агрессии против российской государственности и перспектив благополучного развития нашего общества. Акцентируем: прямо сейчас, в эти дни и минуты, страны НАТО оказывают военную, политическую и финансовую поддержку марионеточному режиму, чьи официальные лица, например, секретарь Совета нацбезопасности и обороны А.Данилов, неоднократно публично декларировали цель «уничтожить Россию как страну» или признавались, как глава минобороны А.Резников, в том, что выполняют некую «миссию НАТО», реализуя «исторический шанс» Запада одолеть Россию. Или чьи представители, например советник главы офиса В.Зеленского М.Подольяк, публично ставят задачу «искоренить всё русское» на территориях, которые киевский режим считает своими.

Как реагируют на Западе на эти программные установки своих киевских подопечных, копирующих чудовищные практики нацистов первых лет у власти? Там прямо поощряют натравливание на всё русское – как на Украине, так и за её пределами. Да и сами порой активно участвуют в омерзительных русофобских кампаниях по демонизации нашей страны и её жителей или же энергично пытаются «отменить» великую российскую культуру. Мечтают об изоляции нашей страны и не скрывают своего раздражения, в том числе в этом зале, когда эти бредовые фантазии не поддерживаются мировым большинством. Хотят видеть в России «изгой», в то время как сами утрачивают позиции на мировой арене, в том числе вес в международной торговле.

Киевскому режиму сходят с рук любые его преступления – будь то многолетние издевательства участников т.н. «операции объединенных сил» над мирным населением Донбасса, включая обстрелы гражданских объектов, убийства детей, насильственные удержания и перемещения мирных жителей, внесудебные казни и пытки, всевозможные блокады в форме лишения рядовых граждан доступа к базовым ресурсам жизнеобеспечения. Или же дискриминационная политика в отношении русскоязычных граждан и представителей национальных меньшинств, притеснения по признаку языка, культуры, принадлежности к религиозным конфессиям, введение цензуры в СМИ и так далее. Все эти бесчинства стали возможны и временно остаются безнаказанными из-за того, что США и их сателлиты при попустительстве международных правозащитных институтов планомерно их покрывают, по сути предоставив киевскому режиму карт-бланш на любые зверства. Справедливый вопрос – где на этом фоне голос руководства ОБСЕ? Лишь стыдливая и даже позорная тишина.

Пару слов о т.н. «черноморской инициативе». По данным Минобороны России, в нарушение письменных обязательств о неиспользовании гуманитарного коридора и украинских портов для ведения боевых действий против Российской Федерации, предоставленных киевским режимом в 2022 году, 23 марта и 24 апреля с.г. предприняты повторные атаки пункта постоянного базирования Черноморского флота России в г. Севастополь и гражданской инфраструктуры Крыма безэкипажными катерами. Они были отбиты. При этом анализ обстановки показал, что все катера были запущены из акватории порта Одесса, определенного для реализации «черноморской инициативы». Их развертывание было осуществлено в районе гуманитарного коридора, также задействованного для вывоза сельхозпродукции из портов Украины. Совершенные

киевским режимом террористические акции ставят под угрозу очередное продление «зерновой сделки» после 18 мая с.г.

И последнее. С позволения своих западных кураторов киевский режим продолжает обстреливать Запорожскую атомную электростанцию (ЗАЭС). Периодически слышим в этом зале некие наигранные обеспокоенности по поводу ситуации вокруг ЗАЭС, а также ничем не подтвержденные спекуляции. Однако не видим призывов к формированиям В.Зеленского прекратить обстрелы. Теперь же конкретный факт: в преддверии 37-й годовщины страшной аварии на Чернобыльской АЭС украинские формирования совершили атаку на ЗАЭС с использованием беспилотного летательного аппарата. В ходе неё взрывной волной поврежден турбинный зал четвертого энергоблока станции. К счастью, обошлось без серьёзных повреждений. Режим В.Зеленского подвергает весь континент опасности масштабной аварии с возможным выбросом радиоактивных веществ. Но лидеры европейских стран закрывают на это глаза на фоне грёз о нанесении России «стратегического поражения».

Важно понимать, что наша страна продолжит последовательно отстаивать свои легитимные национальные интересы столько, сколько потребует, защищать своих людей всеми доступными способами. Для предотвращения нового витка эскалации и достижения устойчивого мира необходимо прекращение поставок натовских вооружений и наёмников на территорию Украины и их использования в убийствах русских и украинцев, завершение боевых действий в целях сбережения жизней, возвращение к субстантивному диалогу о демилитаризованном и денацифицированном будущем Украины с учетом сложившихся реалий.

Благодарю за внимание